
  
 

 
 

Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Υγείας 

2. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

3. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: « Ελλείψεις ιατρικού προσωπικού και απουσία των τακτικών 

χειρουργείων στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο» 
 

 

Σύμφωνα με πληροφορίες των ιατρών του Βενιζελείου Νοσοκομείου 

Ηρακλείου πραγματοποιούνται μόνο τα επείγοντα και τα ογκολογικά χειρουργεία με 

απόφαση του Χειρουργικού Τομέα. Η απόφαση ελήφθη την περασμένη Δευτέρα ως 

μονόδρομος μπροστά στην έλλειψη αναισθησιολόγων, που καθιστά αδύνατη την 

τέλεση τακτικών χειρουργείων. Όσοι περιμένουν να χειρουργηθούν για κήλη ή 

προστάτη θα πρέπει εκ των πραγμάτων να απευθυνθούν είτε σε κάποιο άλλο 

δημόσιο νοσοκομείο είτε στον ιδιωτικό τομέα. Οι πιθανότητες να χειρουργηθούν στο 

Βενιζέλειο είναι από  ελάχιστες έως ανύπαρκτες, δεδομένου ότι ήδη εκτιμάται πως 

στις λίστες των χειρουργείων είναι εγγεγραμμένοι 2.500-3.000 ασθενείς, αριθμός 

που, όπως γίνεται αντιληπτό αλλάζει, όπως και η προτεραιότητα των περιστατικών 

ανάλογα με την σοβαρότητα και τον βαθμό του επείγοντος. 

Πρέπει να τονιστεί ότι κατά την εποχή πριν τον κορονοιό υπηρετούσαν το 

νοσοκομείο δώδεκα αναισθησιολόγοι περίπου και οι παραιτήσεις, 

συνταξιοδοτήσεις                         και αναρρωτικές άδειες μείωσαν τον αριθμό τους στους έξι, με 

αποτέλεσμα οι συνολικά 48 γιατροί όλων των ειδικοτήτων του χειρουργικού τομέα 

να αδυνατούν να  επιτελέσουν το έργο τους. Η αδιέξοδη αυτή κατάσταση 

εντείνεται, καθώς από τα έξι χειρουργεία που λειτουργούσαν, πλέον λειτουργούν 

μόνο τα δύο. Οι ίδιοι οι γιατροί του  Βενιζελείου ήρθαν σε επικοινωνία με 

αναισθησιολόγους προκειμένου να τους πείσουν να έρθουν στο νοσοκομείο. 

Ωστόσο, εκείνοι προτίμησαν να πάνε να δουλέψουν στη Λεμεσό, με οκτάωρη 

εργασία και μισθό 7.800 ευρώ, αντί των 1.300 – 1.400 ευρώ που λαμβάνει ένας 

νεοεισερχόμενος γιατρός, ο οποίος καλείται να εργαστεί κακοπληρωμένες και 

υπερφορολογημένες εφημερίες, ενίοτε και πάνω από το προβλεπόμενο πλαφόν, με 

ό,τι αυτό συνεπάγεται.  
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       Συνεπώς, γίνεται αναντίρρητα σαφές ότι όλα τα τμήματά του αντιμετωπίζουν 

πρόβλημα υποστελέχωσης και λειτουργίας, ενώ              άλλα τμήματα που ήταν «κοσμήματα» 

για το Εθνικό Σύστημα Υγείας , όπως το πηξιολογικό, το γναθοχειρουργικό, το 

διαβητολογικό και το μικροβιολογικό είτε  έκλεισαν είτε υπολειτουργούν. 

 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να στελεχωθεί το Βενιζέλειο 

και το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου με μόνιμο ή/και έκτακτο προσωπικό; 

2. Πότε θα πραγματοποιηθεί η πρόσληψή τους; 
 

3. Προβλέπεται μισθολογική αύξηση των ιατρών και του νοσηλευτικού προσωπικού 

που δουλεύουν εξουθενωτικές ώρες, και αν ναι μέχρι πότε; 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Μανούσος Γεώργιος Β2 

Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 




